



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВИШИ СУД У БЕОГРАДУ
ОДЕЉЕЊЕ ЗА РАТНЕ ЗЛОЧИНЕ
Пословни број К-По₂ 1/2018

ТРАНСКРИПТ АУДИО ЗАПИСА

Са главног претреса од 24.05.2019. године

**Транскрипт аудио записа са главног претреса
одржаног дана 24.05.2019. године**

Председник већа: Председник већа отвара заседање и објављује наставак главног претреса у предмету Одељења за ратне злочине Вишег суда у Београду К.По2 број 1/2018 против оптуженог Будимир Жељка, због кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва из члана 142 став 1 КЗ СРЈ у вези члана 22 КЗ СРЈ, по оптужници тужиоца за ратне злочине КТО број 2/2018 од 01.02.2018. године.

Председник већа утврђује да су на главни претрес приступили:

-заменик тужиоца за ратне злочине Миољуб Виторовић са тужилачким помоћником Николом Арсић,
-оптужени Будимир Жељко, са браниоцем адвокатом Тодоровић Драганом.

Да ли су присутни сведоци [REDACTED]
Стигли, добро.

Присутни су и сведоци.

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се главни претрес одржи.

Главни претрес је јаван.

Врши се аудио снимање главног претреса, а препис тонског снимка биће саставни део записника о главном претресу.

Наставак доказног поступка

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се у наставку доказног поступка испитају сведоци [REDACTED]
[REDACTED]

Позовите [REDACTED]

Сведок [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Идентитет утврђен увидом у личну карту регистарски број [REDACTED]

Ви сте рођени [REDACTED]

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Где сте рођени?

Сведок [REDACTED]: У [REDACTED]

Председник већа: [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Петра.

Председник већа: Где је Ваше пребивалиште?

Сведок [REDACTED]: Завоље.

Председник већа: Јел' има неку адресу, пребивалиште, где станујете?

Сведок [REDACTED]: Сада?

Председник већа: Сада.

Сведок [REDACTED]: [REDACTED]

Председник већа: Добро. Реците ми овде оптужени Будимир Жељко је Ваш супруг.

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Ви по закону сте ослобођени од сведочења, значи не морате да сведочите обзиром да вам је оптужени супруг, значи привилегован сведок сте, да ли ви желите да сведочите?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Желите да сведочите.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Значи одричете се права да не сведочите.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа:

Сведок [REDACTED] изјави да жели да сведочи иако јој је оптужени Будимир Жељко супруг.

Ви сте онда као сведок дужни да говорите истину, давање лажног исказа је кривично дело.

Сведок [REDACTED]: Добро.

Председник већа: Нисте дужни да одговарате на питања уколико би одговорима себе или неког вашег блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. То вам је јасно.

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Дакле не смете ништа ни прећутати. По закону се полаже заклетва па ћу вас замолити да прочитате текст заклетве који се налази испред вас.

Сведок [REDACTED]: Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати.

Председник већа:

Сведок упозорена, опоменута, заклета па изјави:

Дакле, Ви сте предлог одбране да будете испитани у својству сведока, дакле на које околности ви треба да сведочите то је значи интересује нас 21. новембар, 1992. година, знате...

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: На те околности треба да сведочите, уопштено нам испричајте где је био Будимир Жељко, у каквим односима сте били са Будимир Жељком, колико знамо ви сте му били тад у то време девојка.

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Испричајте нам све везано за то, а бранилац ће вам поставити питања обзиром да је...

Сведок [REDACTED]: Па ја сам Жељка познавала и раније, а у периоду када је имао радњу упознали смо се боље и после затварања његове радње када му је отац погинуо он је све време био тамо у том селу, онда смо се почели и забављати после погибије његовог оца, то је било негде половином октобра. Забављали смо се једно време тако да моји родитељи нису одмах знали, а половином новембра је почео да долази код мене кући.

Председник већа: Која година је у питању?

Сведок [REDACTED]: '92. Могу одмах да пређем...

Председник већа: Да, да, па све што вам је...

Сведок [REDACTED]: 21. новембра је овај, у ствари био је и претходно вече код мене и рекао је да неће доћи пошто је 21. новембар његова слава и тако да сам ја и кући рекла својим родитељима да он неће доћи слава му је и они су знали то, међутим око 8 сати код мене су биле другарице, моји родитељи, сестре, био је стриц, стрина и њихова деца и око 8 сати он је ипак дошао, ја нисам знала због чега што је дошао, кад знам да му је слава. И ту смо седели, прва је отишла моја стрина са децом, онда после је стриц отишао, после тога су другарице оне су остале после после њих и моји родитељи су тада мислим када је стриц отишао, јесте тада су моји родитељи отишли на спавање ми смо после остали сами и ја сам га тада питала зашто је он дошао, каже он па имам неко изненађење за тебе и онда смо тако мало причали и онда је он мене питао да се удам за њега и каже хтео сам баш да то буде данашњи дан као за његову славу, њему је досадило и да долази код мене то је било далеко и да се ожени пре пошто је он био јединац, отац му је погинуо, хтео је да се ожени.

Председник већа: Колико сте ви имали година у то време?

Сведок [REDACTED]: 16.

Председник већа: А када је отишао од вас?

Сведок [REDACTED]: Углавном кад год је долазио одлазио је ујутру рано тако у јутарњим сатима, 4, 5, 6, како кад, ал` углавном је до ујутру остајао зато што је то и далеко, није било струје.

Председник већа: Добро. Изволите, бранилац.

Адвокат [REDACTED]: Хоћете нам рећи кажете да је отворио неку продавницу, јел` се сећате кад је то отприлике било, јел` можете одредити доба бар године кад је та продавница отворена?

Сведок [REDACTED]: Могу пошто ми туда смо пролазили у школу и није та продавница била, то је био неки период кад је он дошао из војске, њему су родитељи отворили продавницу, то је била `91. година, јесте `91. године.

Адвокат Драган Тодоровић: Е сад кажете родитељи су му отворили продавницу, а шта је, јел` то била његова кућа, његових родитеља?

Сведок [REDACTED]: Јесте ту је била њихова, они су имали стан у граду у Кључу, а ту на селу су имали кућу и ми смо ту поред те куће пролазили у школу зато ја њега познајем и раније, ал` у том периоду када је отворио продавницу сам га боље упознала, ипак ми смо ту свраћали ишли смо, пазарили смо ту.

Адвокат Драган Тодоровић: Добро. Е сад ми реците он вас је за славу његову питао да се удате.

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Адвокат Драган Тодоровић: Ви кажете пристали сте, а када се десила та удаја, односно када сте ви отишли из породичне куће и кад сте почели да живите код њега?

Сведок [REDACTED]: То је било одмах за недељу дана 29. новембра, кријући, дошао је по мене кријући ме одвео, нико није знао сем мојих сестара и моје те две другарице само сам њима рекла и да чувају тајну.

Адвокат Драган Тодоровић: Е сад, ако се можете сетити да нам опишете како је Жељко изгледао мислим што се његове телесне грађе и килаже тиче да нам кажете у том периоду?

Сведок [REDACTED]: Он је увек био висок, крупан, имо је око 100 килограма, плав, вишљи увек од мене за главу био ту негде 185 можда тако, 185, висок, крупан и плав, као и сада само што сада има стомак.

Адвокат Драган Тодоровић: Добро. Кажете да је он затворио радњу, када је затворио радњу, када је отишао на боловање?

Сведок [REDACTED]: Па радњу је затворио пред почетак рата је затворена радња.

Адвокат Драган Тодоровић: Е сад кад је затворио радњу јел` знате где је био, јел` био негде мобилисан или где се налазио?

Сведок [REDACTED]: Ја колико знам он јесте, он је био на Купресу, тамо је био, био је митраљезац све до погибије његовог оца, отац му је погинуо у септембру 27. септембра.

Адвокат Драган Тодоровић: Е сад од 27. септембра па до кад је Жељко се налазио у породичној кући?

Сведок [REDACTED]: Па они су све време после погибије били ту док није прошло и тих 40 дана и у ствари и док се није оженио, тек када се оженио ја и он смо отишли за Кључ, а мајка му је још увек живела у тој кући, одлазила је на гробље и ту је живела у тој кући породичној њиховој на селу.

Адвокат Драган Тодоровић: Добро. Ја немам даљих питања, хвала лепо.

Председник већа: Добро, хвала. Да ли заменик тужиоца има питања?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Извините сада, питања можда су лична али кажете нико није знао да сте се 29. новембра венчали?

Сведок [REDACTED]: Нисам се венчала 29. новембра...

Адвокат Драган Тодоровић: Извињавам се, није венчала.

Сведок [REDACTED]: 29. новембра он је дошао по мене и украо ме.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Не, а питао вас је бранилац кад сте се венчали?

Сведок [REDACTED]: Не то је било следеће године у септембру пре него што сам требала да се породим, пошто нисам, била сам мањолетна и нисам могла да се венчам без присуства мојих родитеља.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Зато вас то и питам.

Сведок [REDACTED], то је био 07. септембра '93. године.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А која је Ваша слава?

Сведок [REDACTED]: Девојачка?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Девојачка.

Сведок [REDACTED]: Ђурђевдан.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А зашто су ваши родитељи очекивали да ће Будимир доћи 21.11.'92. код вас, па сте ви рекли вероватно неће доћи јер му је слава.

Сведок [REDACTED]: Не нису они очекивали него ни ја нисам очекивала зато што је био претходно вече и што нам је рекао да неће сутра доћи да му је то слава, чак када је дошао су га зезали и другарице моје, ниси могао ни један дан да издржиш и за славу си морао да дођеш, а стварно је тако било.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А што ви нисте отишли код њега за славу?

Сведок [REDACTED]: Па нисам отишла...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Јел` се то не иде на славу код момка?

Сведок [REDACTED]: Па у том периоду и мало смо се забављали ја нисам одлазила код њега и он је тек почео да долази код мене рекла сам вам половином новембра, није ни он од раније долазио, ми се нисмо дуго ни забављали неких месец и по дана ја сам се удала.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Јел` знате с ким је он и где је прослављао ту славу?

Сведок [REDACTED]: Да, у породичној кући код његовог деде, нису нешто велико није било велико славље само у кругу породице пошто му је отац погинуо.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А где му је деда?

Сведок [REDACTED]: Молим?

Заменик тужиоца за ратне злочине: А где му је деда?

Сведок [REDACTED]: Када, у то време био?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да.

Сведок [REDACTED]: Па у кући на слави.

Заменик тужиоца за ратне злочине: На којој адреси?

Сведок [REDACTED]: У Врелу. То је, Врело, то је мислим свеједно село само је то Врело Брежине, е сад која адреса ја не знам, ја сам живела на Завољу... Молим?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Близу ког града је то?

Сведок [REDACTED]: То је близу Санице, Саница, али саница није град то је нека тако варошица, а град је Кључ, то је била све Општина Кључ.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Све Општина Кључ.

Сведок [REDACTED] у [REDACTED] р: Јесте и удаљена је била од тог места 20, да они су били 20 километара, а ја сам 25, пошто од њега до моје куће има 5 километара пречицом, а околo има 7 километара, ал` он је углавном долазио пречицом.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Како је долазио?

Сведок [REDACTED]: Па пјешке. Било је ратно стање, није било ни горива, ни струје, ништа.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. А јел` знате због чега смо ми данас овде, који је догађај у питању?

Сведок [REDACTED]: Па тај 11. новембар за шта се њему све ставља ово на терет, што стварно није истина и што ми сто посто знамо да није истина, ја знам где је био, то је важан датум за нас, он је тог датума мене запрoсио, као што је 29. важан тад ме је одвео, то је једина истина и права истина.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Сад сте рекли 11. новембар.

Сведок [REDACTED] 11.

Председник већа: Да рекли сте 11-ти и ја сам хтела да вам предочим.

Сведок [REDACTED]: 21. новембар и 29. новембар. Да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Немам више.

Сведок [REDACTED]: 21. и 29.

Председник већа: Добро.

Сведок Д [REDACTED] [REDACTED] Можда брзо како сам одговарала...

Председник већа: Да ли има још неких додатних питања? Нема. Да ли ви имате неко питање? Немате питања, оптужени нема. То би било онда све. Јел' имате трошкове доласка?

Сведок [REDACTED]: Не треба.

Председник већа: Не тражите трошкове доласка.

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Добро, хвала вам можете ићи.

Зовите сведока [REDACTED]. Добар дан.

Сведок [REDACTED], је ли тако? Идентитет утврђен увидом у личну карту, само да видим где је број... регистарски број, мислим да је ово регистарски број 4MOM08AT1, издате од...Босна и Херцеговина, добро.

Ви сте рођени, које године?

Сведо [REDACTED]: '75. у Бања Луци.

Председник већа: Реците ми име вашег оца?

Сведо [REDACTED]

Председник већа: Где је Ваше пребивалиште?

Сведо [REDACTED]: Бања Лука.

Председник већа: Бања Лука. Адреса?

Сведо [REDACTED]. куљанска број 13.

Председник већа: Добро. Шта сте по занимању?

Сведо [REDACTED]: Књиговођа.

Председник већа: Реците ми оптужени Будимир Жељко да ли сте у сродству са њим?

[REDACTED]: Он ми је брат од тетке рођене.

Председник већа: Брат од тетке.

[REDACTED] [REDACTED] Јесте.

Председник већа: Трећи степен, добро, значи није привилегован сведок. Добро. Ви сте позвани у својству сведока, као сведок дужни сте да говорите истину, давање лажног исказа је кривично дело. Нисте дужни да одговарате на питања уколико би одговорима себе или неког вашег блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. По закону се полаже заклетва па вас молим да прочитате текст заклетве наглас.

Сведо [REDACTED]: Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати.

Председник већа: Сведок упозорена, опоменута, заклета па изјави:

Ви сте предложени од стране браниоца оптуженог да будете испитани у својству сведока, знате на које околности треба да сведочите јел' тако.

Сведо [REDACTED] Да.

Председник већа: Значи интересује нас 21. новембар 1992. година, где је Будимир Жељко био, да ли знате где је био, с ким је био, његово кретање, па нам укратко испричајте о томе, а после ћу вас препустити браниоцу па ће вам поставити одређена питања.

Сведо [REDACTED]: Овако, ја сам Жељка видела кад је дошо из војске '92. године и нисам га видјела до дана сахране његовог оца, то је било негдје у септембру мјесецу. Видјела сам га тад и видјела сам га почетком децембра кад се оженио. То је то што ја, три пут сам га тад видела.

Председник већа: А јесте га видели, у новембру јесте га видели на слави или?

Сведо [REDACTED]: Нисам ја била на слави.

Председник већа: Нисте.

Сведо [REDACTED]: Нисмо се ми толико често посећивали.

Председник већа: Аха, а која је ваша слава?

Сведо [REDACTED] Свети Никола.

Председник већа: Добро. Ево браниоче изволте.

Адвокат Драган Тодоровић: Па сведока сам пре свега предложио на околности да објасни где је живела '92. године, значи у којој кући и с ким сте живели, где сте били?

Сведо [REDACTED] Ја сам живела са баком и дједом, са својом рођеном сестром Маријом, ујак, ујна и њихови двоје дјеце.

Адвокат Драган Тодоровић: Е сад нам реците име и презиме вашег деде, веће мора да ...

Сведо [REDACTED] Бокан Мирко.

Адвокат Драган Тодоровић: Добро. Да ли је у тој кући, да ли су живели родитељи Жељкови?

Сведо [REDACTED]: Не никад.

Адвокат Драган Тодоровић: Знате где су они живели?

Сведо [REDACTED]: Они су живели у центру града.

Адвокат Драган Тодоровић: Е сад, јел` ви имате сазнања колико често је Жељко долазио код деде у кућу?

Сведо [REDACTED]: Није долазио, често је био у Саници тамо му је отац имао кући и они су сваког викенда одлазили у Саницу да буду тамо, код нас нису долазили.

Адвокат Драган Тодоровић: Сада, ја ћу вас питати...

Председник већа: За који период то питате да ли је често долазио, није долазио?

Адвокат Драган Тодоровић: Па говорим уопштено од кад се зна са Жељком.

Председник већа: Зато што смо чули да, кад га је виђала, а колико га дуго није видела. А за који период?

Адвокат Драган Тодоровић: Да, ви сте се изјаснили наравно кад сте одговарали на питање суда кад сте га видјели...

Сведо [REDACTED]: Јесте.

Адвокат Драган Тодоровић: Пре војске и задњи пут, а што се тиче ранијег периода док је још био дете јел` чешће...

Сведо [REDACTED]: Не, није често долазио.

Адвокат Драган Тодоровић: Е сад да ли вам је познато име [REDACTED] јел` знате ко је то, јел` познајете ту особу?

Сведо [REDACTED]: Не.

Адвокат Драган Тодоровић: Да ли познајете особу [REDACTED]

Сведо [REDACTED]: Не.

Адвокат Драган Тодоровић: Да ли је, ако га не познајете онда је безпредметно да вас питам да ли је [REDACTED] долазио код вашег дједа у кућу.

Сведо [REDACTED]: Не.

Адвокат Драган Тодоровић: Немате сазнања.

Сведо [REDACTED]: Колко сам ја тамо била ево 17 година није долазио.

Адвокат Драган Тодоровић: Добро. Е сад, ако се можете сетити у то време кад је Жељко дошао из војске и касније кад му је отац погинуо, што се тиче његове телесне тежине јел` се можете изјаснити отприлике, по вашој процени?

Сведо [REDACTED]: Могу, па имо је можда мање 20 килограма то је око 100 вјероватно, био је крупан, висок, плав.

Адвокат Драган Тодоровић: Добро. Јел` имао неко друго обележје, можда носио бркове или браду или...?

Сведо [REDACTED]: Није, није.

Адвокат Драган Тодоровић: Није, значи овако како га описујете то је оно што се ви сећате.

Сведо [REDACTED]: Јесте.

Адвокат Драган Тодоровић: Е сад, родитељи Жељкови колико су они често долазили јел` имате сазнање у том правцу?

Сведо [REDACTED]: Исто јако ријетко, јел` су правили кућу у Саници и онда су како су имали тај слободан викенд стално су били тамо.

Адвокат Драган Тодоровић: Значи нису долазили, добро. Ја даљих питања немам на ове околности сам и предложио сведока. Хвала лепо.

Председник већа: Добро. А јесте ви живели у кући Бокан Мирка?

Сведо [REDACTED]: Јесам.

Председник већа: Живели сте.

Сведо [REDACTED]: Јесам од 6 мјесеци до `95. године.

Председник већа: Аха, а реците ми онда вероватно познајете [REDACTED].

Сведо [REDACTED]: Не.

Председник већа: Не познајете. Нисте чули...

Сведо [REDACTED]: Није ми уопште познато.

Председник већа: Нисте ни чули, јел` обично кажу то је мање место па се сви људи знају.

Сведо [REDACTED]: Ја нисам чула, тек сам чула оно кад се сад овај случај кад ми је брат објасно, ал` ја уопште не знам човјека.

Председник већа: Добро. Тужиоче јел` имате ви неко питање?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Ја сам разумео да сте ви од `75., `76. живели у кући...

Сведо [REDACTED]: Јесте.

Заменик тужиоца за ратне злочине: [REDACTED]

Сведо [REDACTED]: Јесте.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А кад сте први пут видели свог брата од тетке Будимир Жељка?

Сведо [REDACTED]: Како мислите први пут?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па ето кад, од кад знате за њега?

Председник већа: То јој је брат од тетке.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Брат од тетке, па добро али, следеће питање где сте га видели?

Сведо [REDACTED]: Први пут?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да, мислим ако се сећате.

Сведо [REDACTED]: Па можда сам га видјела као дјете први пут.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Јел` долазио ту код деде?

Сведо [REDACTED]: Жељко?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да.

Сведо [REDACTED]: Јесте али јако ријетко.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро то вас нисам питао, само сам вас питао јел` долазио ту код деде.

Сведо [REDACTED]: Па јесте.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. А то је његов деда по коме?

Сведо [REDACTED]: По мајци.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А јел` има другог деду?

Сведо [REDACTED]: Па његов дјед [REDACTED] је умро који је живио у Саници.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Кад је умро?

Сведо [REDACTED]: Ајој то стварно не знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Пре него што је погинуо отац Жељков?

Сведо [REDACTED]: То не знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Мало пре сте рекли нисте га, нисте видели Будимир Жељка док се није оженио до децембра.

Сведо [REDACTED]: Јесте.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Које године?

Сведо [REDACTED]: `92.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Е сад кад кажете оженио, шта под тим подразумевате?

Сведо [REDACTED]: Па дошо је нама и довео је Далиборку да нас упозна са њом.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па јесу се регистровали у Општини?

Сведо [REDACTED]: Па јесу.

Заменик тужиоца за ратне злочине: `92. у децембру.

Сведо [REDACTED]: Да ли је то било у новембру, децембру, мислим да је било почетком децембра.

Заменик тужиоца за ратне злочине: `92.

Сведо [REDACTED]: Да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Знате колико је Далиборка имала година тад?

Сведо [REDACTED]: Млађа од мене годину.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да, млађа од вас годину. Ви сте тада `92. имали 17.

Сведо [REDACTED]: 17 година.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Значи она је имала 16.

Сведо [REDACTED]: Јако млада је била да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Јесу њени родитељи знали да се она удала за Будимира?

Сведо [REDACTED]: То стварно не знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Мислим зашто вас то питам, зато што је малопре Далиборка изјавила да они то нису знали да је он њу украо.

Сведо [REDACTED]: Ал` то није било...

Заменик тужиоца за ратне злочине: Али да би неко украо то може, али да би се венчали регистровани онда је потребна сагласност родитеља, па вас зато ја то све питам сада, дал` нешто о томе знате?

Сведо [REDACTED]: Али нисам ја била тад у Саници, ја сам била у Кључу, не могу да знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А знате да су се венчали кажете почетком децембра `92.

Сведо [REDACTED]: Па вјероватно тад кад је он њу довео да су се венчали у општини.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А можда и није. Па јел` јесте или није? Добро.

Сведо [REDACTED]: Ваљда би тако требало по закону.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А где је живео овај други деда?

Сведо [REDACTED]: Милош?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да.

Сведо [REDACTED]: У Саници.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Колико је то далеко од Кључа?

Сведо [REDACTED]: Па можда неких 20 километара.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А колико је место у коме сте ви живели далеко од Кључа?

Сведо [REDACTED]: Па мјесто је у Кључу.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Место је у Кључу.

Сведо ██████████ Да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А јел` имала породица Будимир Жељка стан у граду?

Сведо ██████████:Имала.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А колико је то далеко од места где сте ви живели?

Сведо ██████████:Па можда неких 3 до 4 километра сад не знам тачно.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А јел` знате где је кућа ██████████ била у то време?

Сведо ██████████:Била сам једном.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Јел` знате где је то?

Сведо ██████████:Па сад не знам, ал` тад сам била једном на Завољу.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Онда да вас то не питам. Јел` то нешто исто у Кључу или?

Сведо ██████████:Не, не, то је тамо код Санице.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А то је значи на ту страну.

Сведо ██████████:Јесте.

Заменик тужиоца за ратне злочине: То што кажете 20-так километара.

Сведо ██████████:Да, да, то је тамо.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро. Немам више питања.

Председник већа: Да ли има још неких додатних питања? Јел` имате ви неко питање оптужени? Па наравно.

Оптужени Жељко Будимир: Овај, ја би само хтео да објасним...

Председник већа: Само се представите.

Оптужени Жељко Будимир: Жељко Будимир оптужени, окривљени како год.

Председник већа: Добро.

Оптужени Жељко Будимир: Хтео бих само да појасним 27. мај, тај почетак сами рата тих 5-6 дана где се налазила и с ким је дошла, гдје су нашли уточиште, једноставно оно што сам ја износио у својој изјави да...

Сведо [REDACTED]: Били смо код Жељкових родитеља у стану у Кључу, са мном су биле наше комшије то могу да потврдим Хасанбеговићи породица са дјецом, јер смо морали да изађемо из наших кућа то је био тај неки како да се изразим, ту су се водиле борбе. И ми смо били код њих 10 дана.

Председник већа: По чему памтите тај 27. мај?

[REDACTED]: Па истјерани смо из кућа.

Председник већа: Тако памтите.

Сведо [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Добро. Питања више нема? Питања више нема. Јел` имате трошкове доласка у суд?

Сведо [REDACTED]: Оставили смо ми доле.

Председник већа: Који су то трошкове, можете ли да одредите?

Сведо [REDACTED]: То је, Добрић, на Д [REDACTED] смо ишли, Дане, јер смо ми сви заједно дошли.

Председник већа: Јесте сви заједно дошли колима?

Сведо [REDACTED]: Јесмо, јесмо.

Председник већа: Па вероватно ће онда сведок Д [REDACTED] то да истакне. Јел` он возио?

[REDACTED]: Његов син.

Председник већа: Син. Добро, видћемо, углавном ви тражите трошкове у суд. Ви долазите из Бања Луке.

Сведо [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Добро. Дошли сте колима са [REDACTED]

Сведо [REDACTED]: Јесам, јесам.

Председник већа: Добро, хвала вам. Можете ићи.

Сведо [REDACTED]: Довиђења.

Председник већа: Хоћете позвати сведока [REDACTED].

Добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Председник већа: Сведок [REDACTED], јел' тако.

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Идентитет утврђен увидом у личну карту број [REDACTED]
[REDACTED]

Реците ми вашу годину рођења?

[REDACTED] [REDACTED]

Председник већа: Од оца?

Сведок [REDACTED]

Председник већа: Где сте рођени?

Сведок [REDACTED].

Председник већа: Добро. Где је ваше пребивалиште?

Сведок [REDACTED]
[REDACTED]

Председник већа: Шта сте по занимању?

Сведок [REDACTED] Пензионер.

Председник већа: Шта вам је оптужени [REDACTED], јесте у неком сродству са њим?

Сведок [REDACTED]: Па моја синовка је његова супруга.

Председник већа: Шта сам рекла? Будимир Жељко. Шта сте рекли да вам је?

Сведок [REDACTED]: Моја синовка од брата ћерка је његова супруга, зет.

Председник већа: Добро. Ви сте позвани у својству сведока, као сведок дужни сте да говорите истину, давање лажног исказа је кривично дело. Нисте дужни да одговарате на питања уколико би одговорима себе или неког вашег блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. Јел вам то јасно?

Сведок [REDACTED]: Јесте.

Председник већа: Текст заклетве се налази ту испред вас на прочитајте на глас.

Сведок [REDACTED]: Заклињем се својом чашћу да ћу о свему што будем питан говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато нећу прећутати.

Председник већа:

Сведок упозорен, опоменут, заклет па изјави:

Јел знате на које околности сте позвани пошто сте предложени од стране одбране оптуженог?

Сведок [REDACTED]: Па знам.

Председник већа: Ево испричајте нам шта знате. Или хоћете одмах да га усмерите питањима? Испричајте нам шта знате, нас конкретно интересује 21. новембар 1992. година, уколико се сећате шта се дешавало тог дана, интересује нас кретање оптуженог Будимир Жељка, да ли знате баш тог дана где је био, шта је радио, с ким је био, па нам испричајте мало о томе.

Сведок [REDACTED]: Па ја сам тога дана 21.11., изјутра из Кључа дошао са неким војним камионом, пошто сам био у Бања Луци у санитару цијели рат. Преноћио сам код свастике у Кључу која се презивала [REDACTED]. Близу његове куће где му је отац рођен ту је и моја сестра била удата за [REDACTED] и она је исто славила славу Светога Аранђела, како се то код нас каже, ту сам свратио, био сам можда једно сат и по, два времена на слави, и одатле сам отишао кући. Негдје око седам, осам сати предвече је Жељко дошао ту код нас, код те дјевојке, моје синовке. Ту се задржао скоро цијелу ноћ, негде до пред зору, до четири сата. Била је цијело вече нека игранка и моја дјеца и из комшилука ту и била музика, била пјесма, тако да се ту није ту ноћ ни могло спават од њих. Негдје не знам ни ја око пет, шест сати дошла је сестра од те његове супруге, [REDACTED] имену, па тепала онако као мало ћико запрошена је [REDACTED] каква [REDACTED] смо се ми подигли сви, кава се пила, отишли смо тамо, њега није ни било, он је отишо негде, не знам ни ја, око четири, пет сати, тако да смо онда са Дацом се мало зезали ту, где ћеш се ти удати, млада си, каже готово је све. Е тако ту.

Председник већа: То би било то?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: А која је ваша слава?

[REDACTED]: Ђурђевдан 06. мај.

Председник већа: А реците ми Аранђеловдан, познато је да у појединим деловима да се слави вече пре 21?

Сведок [REDACTED]: Па буде вече пре, али ја сам дошао.

Председник већа: То је нека опште позната чињеница.

Сведок [REDACTED]: Али ја сам дошао 21., значи то је 20., на 21., буде као вече. 20-ог., буде првога цијели дан и онда како у нашем народу то је било уставци 22., до подне.

Председник већа: Добро. Изволте питања.

Адвокат [REDACTED]: Ја бих вас молио ако можете да се сетите и да нам опишете телесну конституцију Жељка у то време, занима ме да се изјасни отприлике како је изгледао што се спољног физичког изгледа тиче у то време?

Сведок [REDACTED]: Па био је млађи него што је сада, био је висок момак, плав.

Адвокат [REDACTED]: Килажа ме занима отприлике ако можете?

Сведок [REDACTED]: Био је пун онако момак, био је можда ту шта ја знам око 90 кила био сигурно. Нисам се петљао у вагу да запажам толико. Колико се сјећам није имао ни нешто ни косице, имао је нешто онако.

Адвокат Драган Тодоровић: Добро, е сад да вас питам. Јел знате где је живео Жељко?

Сведок [REDACTED]: Па Жељко је живио у Кључу до рата.

Адвокат Драган Тодоровић: А јел знате да ли су имали неко имање, јел се он бавио неким послом?

Сведок [REDACTED]: Па јесу имали имање, ту су имали на улазу према мојој сестри, имали су кућу, саградио је отац и његова мати, ту су имали трговину, ту су и живјели.

Адвокат Драган Тодоровић: Јел Жељко радио у трговини, јел имате сазнања?

Сведок [REDACTED]: Јесте, јесте, па туда је био пут, туда смо ми, можеш рећи сваки дан ја сам био у Саници послом, тако да сам виђао њих и ту смо свраћали, пили пиву.

Адвокат Драган Тодоровић: Добро. Немам даљих питања судија, хвала лепо.

Председник већа: Да ли сте познавали породицу [REDACTED]?

Сведок [REDACTED]: Не.

Председник већа: Нисте познавали?

Сведок [REDACTED]: Не. Ја сам од Кључа 20 километара.

Председник већа: Тужилац да ли има питања?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добар дан.

Сведок [REDACTED]: Добар дан.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А да ли знате, помињали сте.

Сведок [REDACTED]: Јел можете мало?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Могу, могу, хоћу, извините. Спомињали сте оца и мајку Будимира?

Сведок [REDACTED]: Да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да ли знате деду и баку његове?

Сведок [REDACTED]: Познавао сам их онако.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А то су бака и деда по оцу или мајци?

Сведок [REDACTED]: По мајци који су живели у Кључу.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А где су живели?

Сведок [REDACTED]: Па не знам тачно, ја не знам гдје су тачно живјели, али сам видео те људе у Кључу. Не знам тачно гдје су.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А да ли знате деду по оцу?

Сведок [REDACTED]: Знам.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А где је он?

Сведок [REDACTED]: Па он је био ту прије кућа, с лијеве стране на улазу њима, знао сам и баку и деду, и стрица.

Заменик тужиоца за ратне злочине: На улазу у шта?

Сведок [REDACTED]: У, према њиховој кући, овде у Саници гдје су имали кућу. То је било можда разлике 100 метара. [REDACTED], колико се, је ли, баба [REDACTED]

Заменик тужиоца за ратне злочине: А како знате овог другог деду?

Сведок [REDACTED]: Како га знам, шта знам, како га знам, упознао сам га преко његовог оца Драгана, знао сам му и сина, је ли Мирко име, јел деде.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Мени је мало необично, ја вас питам за баку и деду Будимира, а ви ми кажете за деду по мајци који је живео од вас 25 километара далеко?

Сведок [REDACTED]: Они су живели у Кључу. Од мајке родитељи.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А како то да ми не кажете прво за комшију који је ту био 100 метара?

Сведок [REDACTED]: Нисам вас разумио, како?

Заменик тужиоца за ратне злочине: То ми је, зашто сте ми одговорили прво на питање да ли познајете деду Будимир Жељка, рекли сте познајем тог деду по мајци, који живи 25 километара далеко од вас.

Сведок [REDACTED]: Нисам вас разумио у моменту, нисам вас у моменту разумио.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А тек касније ми. Шта нисте разумели?

Сведок [REDACTED]: Нисам вас разумио ваше питање у моменту.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па питао сам вас да ли познајете деду Будимир Жељка, то је једноставно питање.

Сведок [REDACTED]: Па познајем, познајем обадвојицу.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А ви мени одговарате за деду по мајци.

Сведок [REDACTED]: Више познајем деду од оца него деду од мајке.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па зато ми је и чудно зашто ми не кажете за деду?

Сведок [REDACTED]: Нисам вас разумио.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па нисам ништа нејасно питао.

Председник већа: Добро, и то је одговор.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да, и то је одговор. Из овог што сте ви сада данас рекли, произилази да су Далиборкини родитељи знали да је Будимир запресио тог дана 21.?

Сведок [REDACTED]: Па да ли су они баш знали или нису, ту се нешто мало и крило, они се бунили.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па не, малопре сте рекли да сте седели, пили кафу и да сте причали како ће тако, да су се родитељи противили.

Сведок [REDACTED]: Па јесмо изјутра ми, изјутра ми кад је дошла мала сестра.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Чекајте да вам ја.

Председник већа: Сачекајте, не може да се снимим то.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Мало пре сте рекли да су се они противили, да им није било право тог 21., што ће се?

Сведок [REDACTED]: Па није им било право, јер је била млада.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па значи да су знали?

Сведок [REDACTED]: Била млада.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па то значи да су знали?

Сведок [REDACTED]: Па колико се то знало, то се крило, док је украдена касније значи да је то било противљење родитеља и, јер након не знам колко 9, 10 дана тако нешто не знам ни ја, у том моменту ко је о том водио рачуна и памтио датуме неке.

Заменик тужиоца за ратне злочине: А јесу се венчали?

Сведок [REDACTED]: Они?

Заменик тужиоца за ратне злочине: Да.

Сведок [REDACTED]: Да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Кад?

Сведок [REDACTED]: Не знам.

Председник већа: Немојте гледати у, гледајте овамо, оно чега се сећате.

Сведок [REDACTED]: Нису могли одма вјенчати јер је била малолетна.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Онда су чекали пунолетство?

Сведок [REDACTED]: Па чекали, да.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Значи две године су чекали?

Сведок [REDACTED]: Па највјероватније. 18 година.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Па јесте ли били на том венчању?

Сведок [REDACTED]: Не.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Зашто?

Сведок [REDACTED]: Па откуд ћу ја бити, био је рат, ја сам имао своје задужење у санитету, нисам могао да лутам, кад сам пуштен да дођем кући било ми је да радим, стара мајка, двоје дјеце, жена.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Добро, немам више питања.

Председник већа: Добро, хвала да ли има још неких питања? Нема више питања. Реците ми молим вас ви сте колима дошли јел тако?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Одакле, из?

Сведок [REDACTED]: Из Приједора.

Председник већа: Из Приједора. Овде колико видим ви нисте приложили никакве рачуне везано за долазак колима, гориво колико кошта, путарина и све, али тражите 125 еура, јел тако?

Сведок [REDACTED]: Да.

Председник већа: Колико је то километара од Приједора?

Сведок [REDACTED]: Па има око 500 километара, ту.

Председник већа: Око 500. Добро. Сведок тражи трошкове.

Сведок [REDACTED]: Ту ми је син, код њега су остали рачуни, ја сам показао доље папир из банке од сина и картицу, али не може на њега, ја морам да кад се вратим да извадим доле девизни рачун и да пошаљем овамо на.

Председник већа: Добро, ви нам онда то пошаљите.

Сведок тражи трошкове на име доласка у суд колима из Приједора у Београд, у износу од 125 еура, а што би у динарској противвредности износио 14.700,00 динара.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Досуђују се трошкови сведоку Добрић Данету у укупном износу од 14.700,00 динара.

Сведоку се налаже да достави доказе везано за. Јел имате рачуне да сте плаћали гориво?

Сведок [REDACTED]: Има, код сина ми је то ту.

Председник већа: Добро. Трошкове везано за плаћање бензина и путарине. Што се вас тиче завршили смо.

Сведок [REDACTED]: Хвала.

Председник већа: Хвала вам, можете ићи. Ово би било све за данас, три сведока сте предложили, три сведока су нам дошла. У међувремену ја сам затражила пресуду Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине, пошто по овоме Будимир Жељко је осуђен због убиства. Јел тако?

Адвокат Драган Тодоровић: Поштовани суде, ми смо то сазнали кад је покренут овај поступак, да постоји нека пресуда, никад није вођен поступак, нити је мој клијент апсолутно упознат са било чим у вези тог поступка.

Председник већа: Није био упознат?

Адвокат Драган Тодоровић: Не. Сазнали смо тек кад је први пут саслушан овде у.

Председник већа: Добро. Овако, пошто немамо првостепену пресуду, ја сам затражила и да нам доставе и првостепену пресуду, то је пресуда Кантоналног суда. Добро. Тако да ћемо сачекати да видимо и ту пресуду кад будемо добили, дакле затражили смо пресуду Кантоналног суда Бихаћ К8/00 од 24.10.2000.године, стога ћемо данашњи претрес да одложимо, ја се надам да ћемо добити у неком краћем временском периоду, самим тим то би било, ако нема неких других предлога, долазимо у завршну фазу, значи изношења завршних речи. Изволте.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Управо због тог разлога који сте сад навели, једна молба да нам доставите транскрипте са досадашњих главних претреса, да би се припремили за завршну реч.

Председник већа: Добро.

Заменик тужиоца за ратне злочине: Е хвала вам.

Председник већа:

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Адвокат Драган Тодоровић: Поштовани суде ја вас молим, свакако ћу тражити транскрипте као и сваки пут али бих молио ако постоји могућност да ми се достави та пресуда, јер кад закажете следећи пут да не тражим било какво одлагање, него да имам завршну реч. Значи само кад стигне пресуда ако може у копији, или скенирано, све једно, са транскриптима да ми се достави благовремено.

Председник већа: Доставићемо вам и ову пресуду коју смо добили.

Адвокат Драган Тодоровић: Е хвала вам пуно.

Председник већа: Добро.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

Главни претрес се одлаже а следећи заказује за:

04. јули 2019. у 09,30 часова, судница број 3.

Дакле, 04.07.2019. у 09,30 судница број 3.

Јесте ли ви нешто рекли оптужени? Изволте, станите овде за микрофон.

Оптужени Жељко Будимир: Што се тиче те пресуде, то је пресуда донешена у одсуству, суђење је вршено без да сам ја знао за то, а био сам доступан суду у сваком моменту. 2000.године ја сам радио као професионални војник у Приједору, са познатом адресом, са пријављеном децом, супругом и са свим.

Председник већа: А шта је, јел то везано за ратни злочин, о чему се ради?

Оптужени Жељко Будимир: Ја не знам, то је неко дело за које ја појма немам, ево горе него за овог сад.

Председник већа: Добро, видећемо.

Оптужени Жељко Будимир: Тако да сам се стварно нашао, а могу вам доставити радничку књижицу из које се види где сам ја тада био и где сам радио. Значи да сам био доступан нон стоп. Јер ми није јасно како може пресуда да се донесе и да се суди, а човек доступан.

Председник већа: Добро. Присутнима саопштен дан и час главног претреса уместо позива.

Довршено у 10,25 часова.

Записничар

Председник већа-судија